
 

 

بما أن النسبة اللازمة لعمل قارورة واحدة = 
1
3
 ؛

 2لعمل قارورتين اضرب بسط ومقام في 

لعمل قارورتين=إذا النسبة اللازمة 
2
6

    

 زجاجات ماء. 6أي زجاجتين برتقال مركز و

 

قارورات=  3النسبة اللازمة لعمل 
3
9
  

 زجاجات ماء. 9زجاجات برتقال مركز و 3أي   

 



 

 

 في أبسط صورة،     3:  1قارورة واحدة النسبة 

 أبسط صورة    3:  1لنحصل على النسبة  2ام على قارورتين نقسم البسط والمق

 أبسط صورة.     3:  1لنحصل على النسبة  3قوارير نقسم البسط والمقام على 3

 نلاحظ أن جميع النسب متساوية في أبسط صورة.

 

 ؛4اضرب البسط والمقام في 

 لتر من السوائل. 4ساعة لأخذ  32لتجد أن هذا المريض يحتاج 

 



 

 

لتكملة الجدول، ثم  2المقام على بقسمة البسط و

مرة ثانية ليصبح الجدول  2نقسم الناتج على 

 مكتمل؛

أكواب سكر لعمل أربع أكواب من  3إذا نحتاج 

 التوت.

 

 3 6 12 سكر)كوب(

 4 8 16 توت)كوب(
 

 105 5 25 الطول)سم(

 42 2 10 الطول)بوصة(
 

لذا استعمل القسمة ثم  ؛105لينتج  25بما أن ليس هناك عدد صحيح يتم ضربه في 

 الضرب للحصول عليه.

، فاضرب كل كمية في 105= 21×5، بما أن 5)ق.م.أ( وهو  اقسم كل كمية على

 بوصة. 42إذا طول الطفل  .21العدد

 



 

 

 10باستعمال  كيلو متر 100؛لنجد أنه يقطع مسافة 7اقسم البسط والمقام على 

 لتر وقود.

 

 100 700 المسافة)كيلومتر(

 10 70 ود)لتر(الوق
 



 

 

 أسابيع. 4ريال بعد  28؛ إذا يأخذ خصم 4 اضرب البسط والمقام في

 

 ،3للحصول على نواتج الجدول، ثم على  2اقسم كل كمية على 

 دقائق. 10كيلومتر في  3إذا يقطع مسافة 
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م ،إذا نقسم ث18لينتج  12بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 نضرب.

 .3ثم نضربها في  ،2نقسم كل الكميات على

 ملعقة سكر. 15كوب من العصير نحتاج  18إذا لعمل 

 

 12 8 4 عدد علب الشيكولاته

 48 32 16 عدد قطع الشيكولاته
 

6 

5 15 



 

 

8 

كيلوجرامات من  8مرة أخرى؛ إذاً تحتاج إلى  2، ثم في 2اضرب كل القيم في 

 كعكة. 40التفاح لعمل 

 

 4 2 1 د المعلمينعد

 56 28 14 عدد الطلاب
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لتكملة جدول النسب؛ إذاً يحول  2؛ ثم اقسم على 6اقسم كل الكميات على

 ريال سعودي. 30دينار بحريني إلى  3

 

 لتكملة جدول النسب؛ 2؛ ثم اقسم على 4اقسم كل الكميات على

 خرزة. 25ريالات لشراء  6إذا تحتاج إلى  
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إذاً نضرب كل الكميات في  ؛6لينتج  8بما أن ليس هناك عدد صحيح تقسم عليه 

 قبعات. 6كرات صوف لعمل  3إذاً تحتاج  .4، ثم نقسم على 3

 

؛إذاً نقسم كل الكميات على 36لينتج  48بما أن ليس هناك عدد صحيح تقسم عليه 

 طيور. 6عام شراب السكر يكفي لإط 36. إذاً 6، ثم نضرب في 8
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ثم نضرب  2؛ لذا نقسم على 6ليعطي  4بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 كيلومتر. 285أيام يقطع  3.إذاً بعد 3في 

 

 285 95 190 )كلم( المسافة

 6 2 4 الأيام

 

ثم نضرب  2؛ لذا نقسم على 15ليعطي  6بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في

 سم. 10ذاً عرض الصورة يصبح . إ5في 

 

 15 3 6 الطول

 10 2 4 العرض

 



 

 

معدل الطائرات = 
54

18
3

 / ساعة طائرة 

 رحلة 423=  24×  18عدد الطائرات في اليوم = 



 

 

 نوجد معدل الوحدة للجالسين على الطاولة=

4 12
1 3
             3اقسم بسط ومقام على 

طاولة =  13لإيجاد عدد الأشخاص على 
52
13
 13اضرب بسط ومقام في     

 طاولة. 13شخص على  52أي يجلس            

 

لا تكون النسبة في العائلتين متساوية لأن كلا من العددين زاد بمقدار ثابت ولكن 

  بالجمع وليس بالضرب.
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 10 5 عدد البنات

 8 4 عدد الأولاد
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 الطريقة الأولى:

 80ليعطي 60بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 ؛4، ثم نضرب في 3نقسم بسط ومقام على 

 يوم. 12إذا عدد الأيام =

 

 80 240 60 الصفحة المقروءة

 12 36 9 عدد الأيام

 

 الطريقة الثانية:

 80ليعطي 60بما أن لا يوجد عدد صحيح يضرب في 

 ؛3، ثم نقسم على 4نضرب بسط ومقام في 

 يوم. 12إذا عدد الأيام =

 



 

 

 اكيلوجرامً  45جـ( الإجابة 

 

  



 

 

 أكواب 3ب( الإجابة 
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